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Интернет-издание «Права потребителя» - это информационно-просветительский проект Объединения потребителей России - общероссийского общественного движения в защиту прав и интересов потребителей.
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ДЛЯ КОГО ЭТОТ ПРОЕКТ
ПОЧЕМУ ПРОЕКТ ВАЖЕН ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
ЧЕМ ПРОЕКТ ИНТЕРЕСЕН ДЛЯ ЮРИСТОВ
Для всех, кто хочет знать о правах потребителя и умело ими пользоваться. Полученные здесь сведения будут одинаково полезны и покупателям и продавцам.
Чем проект может помочь обычным людям - покупателям товаров и услуг >>>>
Предприниматель, который хорошо знаком с законодательством о защите прав потребителей, сможет избежать судебных расходов, штрафов и других санкций как со стороны потребителей, так и со стороны контролирующих органов.
Информация о последних изменениях в законодательстве, судебная практика и правовых нормах, касающихся защиты прав потребителей, примеры из реальной жизни - всё это публикуется в нашем издании и позволяет юристам оставаться в курсе актуальных тенденций и новшеств в этой области.
Мы БЕСПЛАТНО размещаем вступившие в законную силу судебные решения, содержащие требования об опубликовании таких решений в сетевом издании «Права потребителя». Подробнее >>

ЧЕМ УНИКАЛЕН ПРОЕКТ
Проект (как СМИ) существует с 2012 года. В 2024 году - полностью перевыпущен с новой концепцией и в новом дизайне.
Главный редактор интернет-издания, руководитель проекта: Ирина Соколова, potrebitel-inform@yandex.ru
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