УВЕДОМЛЕНИЕ

о начале актуализации схем теплоснабжения Куменского, Вожгальского, Речного, Березниковского, Верхобыстрицкого 
сельских поселений Куменского района 

Администрация Куменского района уведомляет о начале актуализации схем теплоснабжения сельских поселений Куменского района в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года               № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения.
В соответствии со статьей 23 ФЗ от 27.07.2010г. №190-ФЗ "О теплоснабжении", а также пунктами 22, 24 Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012г. №154 Схема теплоснабжения подлежит ежегодной актуализации.
Предложения от теплоснабжающих и теплосетевых организаций и иных лиц по актуализации схем теплоснабжения принимаются в письменном виде до 1 марта 2024 года на адрес: 613400, Кировская область, пгт Кумены, ул. Кирова, 11 (отдел архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства), телефон:  (83343) 2-14-85, адрес электронной почты: zhkh_energo@kumensky.ru. Действующие схемы теплоснабжения Куменского, Вожгальского, Речного, Березниковского, Верхобыстрицкого сельских поселений размещены на официальном сайте администрации Куменского района сети «Интернет», в разделе «деятельность» - «ЖКХ» - «Теплоснабжение»  https://kumensky.gosuslugi.ru/spravochnik/teplosnabzhenie/.






