Куменский район
Кировской области

Пояснительная записка

к показателям для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления

Куменский район находится в центральной зоне Кировской области  на юго-востоке от города Кирова. Расстояние от областного центра до пгт Кумены 60 километров. Это играет важную роль в развитии экономики района. Граничит на севере с Кирово-Чепецким районом, на западе – с Оричевским, Верхошижемским  районами, на юге – с Сунским, на востоке – с Богородским и Зуевскими районами.

Связь с областным центром осуществляется по автомобильной дороге Киров – Малмыж – Вятские Поляны.
Центр пгт. Кумены. Территория района  на 01 января 2024 года составляет  1,9 тыс. кв. километров.
Среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год составила 14200 человек. В районе 2 городских и 7 сельских поселений.

Наибольшую известность району принесли запасы подземной воды питьевого и хозяйственного назначения,  подземные минеральные воды, торф, лечебные грязи.

Природно-ресурсный потенциал Куменского района включает следующие группы ресурсов: земельные, минеральные, водные, лесные.
Экономическое развитие
Итоги социально-экономического развития Куменского района за 2023 год свидетельствуют о положительной направленности в развитии экономики района: наблюдается рост оборота крупных и средних предприятий в текущих ценах, оборота розничной торговли, среднемесячной заработной платы.
По итогам работы за 2023 год  оборот предприятий и организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям района составил 8073,9 млн. руб., что составляет 101,3 % к аналогичному периоду прошлого года. 
В отчетном периоде товаров собственного производства отгружено на сумму 6977,6 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 1,4 %.
За 2023 год оборот розничной торговли по кругу крупных и средних предприятий составил 1146,1 млн. руб. и составил 105,2 % к уровню прошлого года (соответствующий период 2022 года – 1089,7 млн. руб.). 
Оборот розничной торговли пищевыми продуктами составил 735,6 млн. рублей с удельным весом 64,2 %. 
Оборот розничной торговли алкогольными напитками и пивом увеличился на 7,3 % и составил  – 145,1 млн. руб. Удельный вес реализованной алкогольной продукции в пищевых продуктах  19,7 %. 
Оборот общественного питания составил 35,8 млн. руб., что на  19,2 %  выше уровня прошлого года (30,0 млн.руб.).
Объем платных услуг, оказанных населению за 2023 год, составляет 103,1 % к аналогичному периоду прошлого года.

Удельный вес сельского хозяйства в общем обороте предприятий составил 48,45 %.
За 2023 год  оборот  по крупным и средним предприятиям сельского хозяйства составил 3912,1 млн. руб. Темп роста 95,9 % к соответствующему уровню 2022 года.
По состоянию на 01 января 2024 года в сельхозпредприятиях района и структурных подразделениях  поголовье крупного рогатого скота  составило 25258 голов, что выше уровня прошлого года на 448 голов, темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 101,8 %.  В том числе поголовье коров 9318 голов, что выше уровня прошлого года на 440 голов.

По 6 сельхозпредприятиям района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 348 голов и составляет 24901 голову, в т.ч. коров 8945 голов или 105,0 % к уровню прошлого года.  

На 1 января 2024 года поголовье свиней в районе составляет 1087 голов или 32,5 % к уровню прошлого года.
За 2023 год в районе реализовано на убой скота в живом весе 4965,6 тонны, что составило 100,1 % к аналогичному периоду 2022 года, в том числе КРС 4371,5 тонны – 104,1 %, свиней  574,5 тонны или 75,9 % к аналогичному периоду 2022 года.  

За 2023 год валовой надой сельхозпредприятий района и структурных подразделений пригородных хозяйств составил 93885,1 тонны, что на 7565,9 тонн больше уровня  прошлого года или + 8,8 %.  Надой на корову составил 10116 кг.

По 6 сельхозпредприятиям района за 2023 год валовой надой составил 92795 тонн, что составляет 107,8 % к уровню прошлого года.   Надой на корову составил 10559 кг или + 98 кг к уровню прошлого года.

Все сельхозпредприятия района прибыльные.
За 2023 год объем инвестиций (в основной капитал) за счет источников финансирования по крупным и средним предприятиям составил 1528,3 млн. руб., что меньше уровня прошлого года на 456,4 млн. руб. На сельское хозяйство приходится 1273,9 млн. руб. или 83,3 % от общего объема инвестиций, обрабатывающие производства – 79,7 млн. руб. или 5,2 %, обеспечение электрической энергией, газом и паром - 5,9 млн. руб. или 0,4 %, оптовая и розничная торговля - 6,1 млн.руб. или 0,4 %, деятельность профессиональная, научная и техническая 0,3 млн.руб. или 0,02 %, государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - 3,9 млн.руб. или 0,3 %, образование – 49,1 млн.руб. или 3,2 %, здравоохранение и предоставление социальных услуг 108,3 млн.руб. или 7,1 %, деятельность в области культуры, спорта, организация досуга и развлечений 1,2 млн.руб. или 0,08 %.
Инвестиции в основной капитал, осуществленные предприятиями за счет собственных источников составляют 1192,5 млн. руб. (78,0 %). За счет привлеченных средств 335,8 млн. руб. (22,0 % общего объема инвестиций). 
За анализируемый период прибыль прибыльных организаций по крупным и средним организациям составила 889,6 млн.руб., что на 28,1 % ниже уровня прошлого года (2022 год – 1237,6 млн.руб.). Основная прибыль получена от деятельности сельхозпредприятий. Удельный вес прибыльных организаций в общем числе организаций по крупным и средним организациям за 2023 год составил 100 %. По результатам работы за 2023 год убыточных предприятий и организаций не имеется. 
По результатам деятельности за 2023 год средняя заработная по крупным и средним организациям района увеличилась на 14,5 % к соответствующему уровню прошлого года  и составила 48773 руб. Фонд заработной платы по крупным и средним организациям района увеличился на 11,9 % к аналогичному периоду 2022 года и составил 2345379 тыс. руб.

Среднесписочная численность работников составила – 4007 (2022 год – 4101) человек. Снижение по численности составляет 2,3 %.

Численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения на 01.01.2024 составила 39 человек, что меньше на 20 человек количества безработных по состоянию на 01.01.2023 - 59 человек. Уровень регистрируемой безработицы, также снизился и на 01.01.2024 составил 0,7 % экономически активного населения.
По данным Куменского отдела ЗАГС демографическая ситуация в районе за 2023 год характеризуется снижением рождаемости (2023 год – 54 ребенка, 2022 год – 88 детей) и ростом смертности (2023 год – 214 человек, 2022 год – 197 человек).
За 2023 год смертность превышает рождаемость в 3,96 раза.
В отчетном периоде зарегистрировано 44 брака (в 2022 году – 68 браков)  и расторгнуто – 43 брака (в 2022 году – 52 брака).

Ведущими отраслями экономики, обеспечивающими большую часть поступлений в бюджетную систему района, является сельское хозяйство, здравоохранение и предоставление социальных услуг (в том числе предоставление услуг санаторно-курортного назначения), производство пищевых продуктов и торговля.
Образование
На 01.01.2024 г.  18 организаций района  предоставляет образовательные услуги в том числе:

· 6 муниципальных дошкольных образовательных организаций; 

· 9 общеобразовательных организаций (6 муниципальных и 3 областных государственных: КОГОБУ СШ пгт Кумены, КОГОБУ пгт Нижнеивкино,  КОГОБУ ШИОВЗ пгт Кумены);

· 3 организации дополнительного образования (МКУ ДО ДДТ пгт Кумены, МКУ ДО ДШИ пгт Кумены, МБУ СШ пгт. Кумены);

· 1 профессиональная образовательная организация (КОГПОАУ «Куменский аграрно-технологический техникум»).

Дошкольным образованием охвачено 608 детей, в общеобразовательных организациях обучается 1698детей, услугами дополнительного образования пользуются 1258 детей.

В текущем учебном году в образовательных организациях Куменского района численность работников составляет 669 человека, из них руководящих работников – 38, педагогических работников – 345. 

На 1 учителя общеобразовательных организаций в среднем приходится 6,0 обучающихся. По общеобразовательным организациям, расположенным в сельской и городской местности этот показатель существенно отличается. Так, в сельских школах на 1 учителя приходится в среднем 8,8 обучающихся, в городских школах на 1 учителя приходится в среднем 8,2.

В 2022-2023 учебном году средний балл по району в 9 классах по русскому языку составил 4,03 по математике составил 3,49. Средний балл по району в 11 классе составил 72,87 по русскому языку. Средний балл по району в 11 классе - математика профильного уровня составил 55,14; базовый уровень – 4,45

Всего из школ района выпустилось 45 обучающихся 11 классов и 164 учащихся 9 классов. Самыми распространенными предметами по выбору стали география, информатика, обществознание. Высокие результатыпредметов по выбору: 93 балла по истории у ученика КОГОБУ СШ пгт Нижнеивкино; 85 баллов по обществознанию у ученика КОГОБУ СШ пгт Кумены; 96 баллов у ученика КОГОБУ СШ пгт Нижнеивкино, 82 балла по литературе у ученика КОГОБУ СШ пгт Кумены. 

Лучший результат по обязательным предметам в 11 классах по русскому языку 95 баллов у 1 ученика МКОУ СОШ п. Вичевщина; математика базового уровня 21 балл у 1 ученика КОГОБУ СШ пгт Нижнеивкино и 1 ученика КОГОБУ СШ пгт Кумены.

По результатам освоения программы среднего общего образования все учащиеся получили аттестаты, кроме того 3 ученика КОГОБУ СШ пгт Кумены, 3 ученика МКОУ СОШ п. Краснооктябрьский и 1 ученик МКОУ СОШ п. Вичевщина награждены федеральной медалью «За особые успехи в учении». 1 ученик МКОУ СОШ п. Краснооктябрьский награжден региональной медалью «За особые успехи в учении».

В рамках федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование" в общеобразовательной организации МКОУ ООШ д. Большой Перелаз и в общеобразовательной организации МКОУ ООШ с. Березник, выполнены мероприятия по подготовке образовательного пространства и создан центр образования естественно-научной направленности "Точка роста".

Выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствии с требованиями к безопасности в процессе эксплуатации в МКОУ СОШ п. Краснооктябрьский Куменского района Кировской области, МКОУ СОШ п. Вичевщина Куменского района Кировской области, МКОУ СОШ п. Речной Куменского района Кировской области, МКОУ ООШ д. большой Перелаз Куменского района Кировской области.

Итогом работы всех учреждений образования можно назвать высокий показатель удовлетворенности населения качеством оказываемых образовательных услуг.
  Культура

По состоянию на 01.01.2024 в Куменском районе культурным обслуживанием населения района занимаются: 9 публичных библиотек, 9 культурно - досуговых учреждения, районный краеведческий музей, центр библиотечного обслуживания поселений.
При оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  в части показателей культуры Куменского района наблюдаются изменения, так уровень фактической обеспеченности библиотеками к 2023 году остался на прежнем уровне и составил 115,8 % (за 2022 г. этот показатель был равен 115,8 %). По клубам и учреждениям клубного типа уровень обеспеченности остается на прежнем уровне 2022 года и составляет 100 %. 

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году  равен 0%. Значение показателя в определении доли объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия находящихся в муниципальной собственности остается без изменений и составляет 0. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2023 году  составила  35139,5 рублей, план на 2024 год – 38636,5 рублей.

В учреждениях культурно -  досугового типа по состоянию на 01.01.2024  ведут свою деятельность 114  клубных формирований (из них для детей до 14 лет – 53), в которых количество участников  1383 человека, детей – 653 человека. В 2023 году учреждениями КДУ района проведено 1502 мероприятия (приняли участие 67150 человек), 753 мероприятия – для детей (охват 18376 человека). 
  
С целью сохранения культурного наследия Куменского района, создания условий для обеспечения равного доступа к культурным ценностям жителей района, обеспечения сохранения и пополнения музейных и библиотечных фондов, организации музейного обслуживания населения жителей района, обеспечения единства культурного пространства в районе реализуется программа «Развитие культуры Куменского района». 

Молодежная политика

В целях создания условий для самореализации и социализации  молодежи, участия в социально-экономической  и общественной жизни района, а также для решения социально-бытовых и досуговых проблем молодежи в районе действует муниципальная программа  «Повышение эффективности реализации  молодежной политики в Куменском районе».

Анализируя оценку эффективности реализации данной программы в 2023 году, следует отметить, что происходит увеличение всех  основных показателей: охват молодежи, доля вовлеченных в деятельность молодежных общественных объединений.

В рамках программы ежегодно проводится более 20 районных молодежных мероприятий, на реализацию которых в районном бюджете в 2018 году – 45,0 тыс. рублей, в 2019 году – 50,4 тыс. рублей, в 2020 году - 16,1 тыс. рублей, в 2021 году – 32,2 тыс. рублей, в 2022 году - 55,7 тыс. рублей, в 2023 году - 64 тыс. рублей.
В районе работают  молодежные советы при профкоме хозяйств Кумёнского района, советы старшеклассников при учебных заведениях района, совет студентов техникума при КОГОАУ СПО КГАТТ пгт Кумёны, созданы волонтерские отряды при учреждениях образования и культуры, открыты первичные отделения РДДМ.
Основные мероприятия, направленные на реализацию молодежной политики: районная школа волонтеров, районный военно – патриотический фестиваль «России верные сыны», районная правовая игра «Подросток и Закон», тематические месячники и добровольческие акции в течение всего года. Одни из ярких добровольческих акций «Георгиевская ленточка» и «Бессмертный полк», посвященные 9 мая, День молодежи, открытие молодежного пространства "Отличное место" на базе МКУ Куменский ЦКД (30.11.2023).
В целях содействия решению жилищной проблемы молодых семей в районе действует подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей». Цель – предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения, в том числе экономкласса или строительство индивидуального жилого дома, в том числе экономкласса. В 2023 году выплат по данному направлению не производилось.
Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт являются эффективными средствами воспитания физически и духовно здорового молодого поколения. Многолетние научные исследования доказывают, что занятия физической культурой и спортом оказывают положительное влияние практически на все функции и системы организма, являются мощным средством профилактики заболеваний, способствуют формированию морально-волевых и гражданских качеств личности. 

В Куменском районе создана система физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий  и проводятся в различных населённых пунктах района. 

Выросло количество систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2022 - 48,6 %, а в 2023 - 55,7 %.
Количество обучающихся, посещающих спортивную школу, составило: в 2022 г. - 464 человека (53 %), а в 2023 г. - 476 человек (54 %).
На прежнем уровне осталось количество спортсменов, выполнивших спортивные разряды: в 2022 - 84 человека, в 2023 - 84 человека.
В настоящее время в районе развивается 32 вида спорта. Наибольшее количество занимающихся в следующих видах спорта: лыжные гонки, футбол, волейбол, настольный теннис, мини-футбол. За 2023 год в Куменском районе проведено более 80 соревнований районного, межрайонного и областного уровня. В отчетный период состоялось 40 межмуниципальных турниров и 5 областных соревнований с участием спортсменов из 16 муниципальных образований.

Наиболее массовыми, зрелищными соревнованиями стали:

- традиционный областной фестиваль лыжного спорта "Парфеновский лыжный марафон";

- областной турнир по мини-футболу среди мальчиков и девочек;

- областной турнир по борьбе самбо памяти В.М. Чурина;

- межрегиональное первенство по зимнему картингу;

- межмуниципальный турнир по волейболу;

- межмуниципальный турнир по настольному теннису;

- Лыжня России - 2023;

- областные Сельские спортивные игры - 2023;

- фестиваль спорта для ветеранов "За здоровый образ жизни";

- районные фестивали ГТО;

- наиболее популярной игрой в сельских поселениях стал "Хоккей на валенках".

В 2023 году за счет средств, выделенных из областного бюджета на финансовую поддержку детско-юношеского спорта, осуществлялись поездки на областные соревнования, а также приобретение инвентаря для занятий спортом.
В 2023 году во всех образовательных организациях, а также на предприятиях Куменского района успешно организовано выполнение комплекса ВФСК "ГТО". Выполнили комплекс ВФКС "ГТО" - около 300 человек, проживающих в Куменском районе. Вручено значков: 104 золотых, 100 серебряных, 68 бронзовых.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

С целью повышения инвестиционной привлекательности района, повышения качества жизни на селе и развития сельских территорий в истекшем году в районе введены в эксплуатацию следующие объекты капитального строительства: 

- двухквартирный жилой дом в п. Вичевщина, ул. Молодежная, д.41 ЗАО племзавод "Октябрьский";

- двухквартирный жилой дом в п. Вичевщина, ул. Молодежная, д.43 ЗАО племзавод "Октябрьский";

- телятник на 150 голов вблизи д. Дудинцы АО "Красное Знамя";
- 2 индивидуальных жилых дома АО "Красное Знамя";
- дом для гостей ООО "Санаторий Лесная Новь".
Главной задачей приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье - гражданам России" является увеличение объемов жилищного строительства. 

За 2023 год выдано градостроительных планов - 17, разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства – 9, уведомлений о планируемом строительстве индивидуальных жилых домов – 20.

Находятся в стадии строительства:

- здание автомойки у санатория в пгт. Нижне-Ивкино,

- здание магазина Софоян А.Л,
- здание магазина в пгт. Кумены, ул. Лесная, 8 Гасников К.В,

- производственное здание в п. Олимпийский, ул. Мира ООО "Спецхимагро".
Планируется, что в 2023 году введут в эксплуатацию двухквартирные жилые дома:

- ЗАО племзавод "Октябрьский" - 2 дома, 

- СПК "Березниковский" - 2 дома,

- СПК "Знамя Ленина" - 1 дом.

С 2022 года осуществляется ведение государственной информационной системы Кировской области "Обеспечение градостроительной деятельности Кировской области". За прошедший год было оцифровано 50 из 568 градостроительных документов.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Подготовка объектов к работе в осенне-зимнем периоде 2023-2024 года проводилась в соответствии с Планом мероприятий, утвержденным постановлением главы администрации района от 29.05.2023 № 257 «О сезонной подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы Куменского района к осенне-зимнему периоду 2023-2024 года». К началу сезона произведена промывка и опрессовка систем отопления многоквартирных домов и объектов социально-культурной сферы. Все многоквартирные дома получили паспорта готовности в установленные нормативные сроки. Получены паспорта готовности на все объекты образования и культуры.

В районе имеется 21 котельная, из них 12 муниципальных. Согласно утвержденного плана графика мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осеннее-зимний период 2023-2024 гг. к началу сезона все котельные были отремонтированы.  Тепловые сети подготовлены в полном объеме к установленному заданию. 
В соответствии с утвержденным графиком проверки готовности котельных с 26 июля 2023 года комиссия приступила к работе. Все котельные получили паспорта готовности.  13 октября 2023 года был получен паспорт района. 

С целью оперативного решения непредсказуемых ситуаций на объектах жизнеобеспечения создан и утвержден постановлением главы администрации района районный постоянно действующий штаб. 

Постановлением администрации Куменского района утверждены номенклатура и объем резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечения мероприятий гражданской обороны. В бюджете района в 2023 году предусмотрены средства резервного фонда администрации района в размере 1792,1 тыс.руб. Средства из резервного фонда были направлены по ходатайству администрации Большеперелазского сельского поселения и Куменского городского поселения на приобретение каменного угля (1792,1 тыс. руб.).

За счет МБТ, выделенных из областного бюджета Куменскому городскому поселению, предоставлена субсидия МУП "Куменские тепловые системы" на финансовое обеспечение (возмещение) затрат теплоснабжающих организаций на приобретение угля и (или) мазута (выпадающие доходы от разницы в цене на топливо) на общую сумму 899,82 тыс.руб.

В рамках муниципальной программы «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального хозяйства Куменского района» выполнен капитальный ремонт тепловой сети в п. Речной, протяженностью 0,3 км., на сумму 200 тыс. руб. (подрядчик ООО «Тепломарт»), выполнен капитальный ремонт котельной с. Березник на сумму 200,0 тыс.руб. (подрядчик ООО "Тепломарт"), выполнен капитальный ремонт котельной с.Березник на сумму 400,0 тыс. руб. (подрядчик ООО "Вожгальское домоуправление").

За счет выделенной субсидии из областного бюджета местному бюджету на приобретение источников тепловой энергии на природном газе приобретены 3 блочно-модульные котельные на сумму 17326,75 тыс. руб., (17153,5 тыс. руб. за счет областного бюджета и 173,25 тыс. руб. за счет местного бюджета) для отопления трех школ (д. Желны, с. Верхобыстрица и д. Большой Перелаз).
Разработаны схемы газоснабжения природным газом населенных пунктов с. Раменье, д. Барановщина, д. Плотники, д. Ардашиха и проведена корректировка схемы газоснабжения природным газом пгт.Нижнеивкино за счет областной субсидии предоставленной местному бюджету на разработку схем газоснабжения населенных пунктов (487,921 тыс. рублей за счет областного бюджета и 4,9 тыс. рублей за счет местного бюджета).
В 2023 году администрацией Куменского района заключено 2 концессионных соглашения с ООО "Куменское ВКХ" в отношении систем водоснабжения и водоотведения на территории Куменского сельского поселения, общий объем инвестиций - 33,88 млн. руб.
Всего по району заключено 7 концессионных соглашений, 4 – в отношении водоснабжения и водоотведения, и 3 по теплоснабжению, общий объем инвестиций – 164,9 млн. руб. В 2023 году, в рамках заключенных соглашений, проведены работы по реконструкции, модернизации и техническому перевооружению объектов коммунальной инфраструктуры (в том числе работы по разработке проектно-сметной документации) на сумму 8,8 млн. руб.
Коммунальная услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами

С 01.01.2019 года услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее - ТКО) перешла из статуса "жилищной" в статус "коммунальной" и исключена из состава платы за содержание  и ремонт жилья. Услугу предоставляет региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами АО "Куприт".

В Куменском районе услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами оказывается в 31 населенном пункте.

По  состоянию на 01.01.2024 года создано для населения 146 мест (площадок) для накопления ТКО (270 контейнеров). Перевозчиком (подрядчиком) является ООО "Чистоград".
Обустроено  всего 110 мест (площадок) для накопления ТКО.

За 2023 год обустроено 6 мест (площадок) для накопления ТКО Куменское городское поселение (за счет местного и областного бюджетов).
На 2024 год запланировано:


- обустройство 4 мест (площадок) для накопления ТКО: 2 в Нижнеивкинском городском поселении (за счет местного бюджета), 2 в Речном сельском поселении (за счет местного бюджета).
Дорожное хозяйство
В рамках муниципальной программы "Развитие транспортной системы Куменского района" в 2023 году проведены следующие мероприятия:

1. Содержание автомобильных дорог Куменского района общей протяженностью 191,082 км, на эти цели было израсходовано 20476,7781 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета - 18468,0 тыс. руб., средства местного бюджета 2008,7781 тыс. руб.
Работы по содержанию дорог Куменского района по муниципальному контракту выполнял АО "Вятавтодор".
В рамках контракта по содержанию дорог района частично был проведен ямочный ремонт  автомобильных дорог: Киров - Малмыж - Вятские Поляны - Раменье - Нижнеивкино, Кумены - Быково. 

Всего на ямочный ремонт было израсходовано 117 тонн асфальтобетонной смеси.
Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог картами:

а/д Вожгалы - Ардашиха общая площадь ремонта составила 2604 кв. м,

а/д Киров - Малмыж - Вятские Поляны - Большой Перелаз общая площадь ремонта составила 3120 кв.м.,

а/д Смолины - Минеево общая площадь ремонта 180 кв.м.

Для обеспечения проезда проведен ямочный ремонт щебнем автомобильной дороги Солодянки - Рябиново - Лутошкино и Киров - Малмыж - Вятские Поляны - Раменье - Нижнеивкино.
2. Проведены работы по ремонту участков автомобильных дорог:
- ремонт 2-х участков автомобильной дороги Вожгалы – Ардашиха протяженностью 1,22 км (устройство асфальтобетонного покрытия, укрепление обочин), контракт на суму 11921,57999 тыс.руб. (средства областного и местного бюджета), подрядчики ООО «Кировтрансстрой» (1,0 км.), ООО "ВЯТКАДОРСТРОЙ" (0,22 км). 

- ремонт участка автомобильной дороги Кумены - Моряны (устройство щебеночного покрытия) общей протяженностью 0,110 км, контракт на сумму 572,98406 тыс.руб. (средства местного бюджета), подрядчик ИП Палкин А.А.  
3. Проведен ремонт деревянного моста, расположенного на автомобильной дороге Вожгалы - Ардашиха на сумму 2074,50118 тыс. рублей, подрядчик ООО "Меркурий.
4. В августе 2023 года (30 08.2023 г.) заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт автомобильной дороги Вискаловщина - Бельтюги в Куменском районе Кировской области на сумму на сумму 287413,540 тыс. руюлей, протяженность ремонтируемого участка - 4,95235 км, срок окончания выполнения работ - 31.08.2024 г. Осенью 2023 года отремонтирован участок до моста протяженностью 0,9 км с укладкой нижнего слоя асфальтобетонной смеси.

5. В 2023 году в зимний период времени осуществлялись внутримуниципальные пассажирские перевозки по 4 муниципальным маршрутам:

№ 101 с. Березник – с. Вожгалы – пгт. Кумены, перевозчик ИП Филиппов В.А.;

№ 102 пгт. Кумены – пгт. Нижнеивкино, перевозчик ИП Михеев В.Ю.;

№ 103 пгт Кумены – с. Быково, перевозчик ИП Ямшанов А.В.;
№ 106 пгт Кумены – с. Рябиново –  с. Лутошкино, перевозчик ИП Ямшанов А.В.
Перевозчикам, осуществляющие перевозки по маршрутам №№ 101, 102, 103, 106  были возмещены выпадающие доходы за счет средств районного бюджета на общую сумму 432,4 тыс. рублей.
В течение всего года осуществлялись перевозки по маршруту № 105 с. Вожгалы - с. Бельтюги - пгт. Кумены, перевозчик ИП Филиппов В.А.

А также осуществлялось предоставление талонов на бесплатный проезд на муниципальных маршрутах Куменского района с последующим возмещением перевозчикам затрат участникам  СВО и членам их семей.

На эти цели в 2023 году выделено 100,0 тыс. рублей, обратилось за льготой 14 человек, возмещено перевозчику 9,73 тыс. рублей.

Также в декабре 2023 года в муниципальную собственность принята автомобильная грунтовая дорога Кленовое - Ключи Куменского района, протяженностью 1,323 км.
Газификация

Продолжается реализация программы газификации Кировской области. На данный момент в Куменском районе газифицирован 21 населенный пункт. Процент газификации по ним  составляет 60,3 %   от плановых показателей. 

В 2023 году в рамках программы газификации Кировской области был построен  межпоселковый газопровод от пгт. Кумены - п. Вичевщина до д. Плотники Куменского района Кировской области. Выполнены схемы газоснабжения населенных пунктов пгт. Нижнеивкино, с. Раменье, д. Барановщина, д. Ардашиха, д. Плотники.
В 2024 году силами АО "Газпром газораспределение Киров" разрабатывается проектно-сметная документация для газификации пгт. Нижнеивкино, с. Раменье, д. Барановщина, д. Ардашиха, д. Чекоты.
Земельные ресурсы
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налого​обложения земельным налогом, в общей площади территории района, в 2023 году снизилась по сравнению с 2022 годом на 15,4 % (поменялась методика расчета).
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 году увеличилась на 0,05 га к уровню 2022 года. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участ​ках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100 %.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности составила 0 %. Доля снизилась по сравнению с прошлым годом, в связи с реализацией имущества,  и завершением процедуры конкурсного производства в отношении МУП ЖКХ Речной.
Организация  муниципального управления
Основная забота любой власти – обеспечить поступление налоговых платежей во все виды бюджетов. Самый простой путь – ужесточение контроля за собираемостью налогов, принятие суровых мер к должникам. Более сложный – увеличение налогооблагаемой базы. Всего труднее, пожалуй, в условиях неплатежей – создание условий для увеличения производства, роста деловой активности юридических и физических лиц. 
В консолидированный  бюджет района  за  2023 год  поступило доходов (с учетом полученных дотаций, субвенций и субсидий) в сумме 780386,6 тыс. рублей, или 100,5 % к годовым плановым назначениям (776322,5 тыс. рублей).

Поступило собственных доходов (без учета безвозмездных поступлений) 217863,5 тыс. руб., что составило 104,2 % к годовым плановым назначениям (209138,4 тыс.руб.). 
В структуре собственных доходов консолидированного бюджета  доминирует районный бюджет, на который пришлось 75,1 % от общего объема собственных доходов  и составляет 163700,6 тыс. рублей. Доходы бюджетов поселений с удельным весом 24,9 % в общей сумме доходов консолидированного бюджета  составляют 54162,9 тыс. рублей.

Налоговые доходы в объеме консолидированного бюджета района  составляют   178344,9  тыс. рублей  или  81,9 % общего объема поступлений собственных  доходов,  неналоговые  доходы составляют 39518,6 тыс. руб. или 18,1 % общего объема поступлений собственных доходов.

В бюджеты поселений за 2023 год поступило собственных доходов в сумме 54162,9 тыс. рублей, что составило 105,7 %  к уточненным годовым плановым назначениям.
В  муниципальных  учреждениях района отсутствует  просроченная  кредиторская задолженность  по  оплате труда.
Расходы на  содержание  работников  органов  местного  самоуправления  в  предыдущие годы и на  перспективу  увеличиваются.

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов в 2023 году в сравнении с 2022 годом снизилась, в связи с поступлением безвозмездных поступлений в большем объеме, чем в 2021 году.
Энергосбережение и энергетическая эффективность
В рамках муниципальной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики Куменского района» в 2023 году были проведены работы на сумму 985,961 тыс.рублей:
· МКОУ НОШ с.Быково: замена окон и оконных блоков - 150,0 тыс. руб.

· МКОУ СОШ п. Речной: замена дверей и дверных проемов - 100,0 тыс. руб.

· МКДОУ д/с "Ручеек" п. Речной: замена окон и оконных блоков- 107,3 тыс. руб.

· МКДОУ д/с "Ручеек" п. Речной: светильники - 28,7 тыс. руб.
· МКДОУ д/с "Березка" пгт. Кумены: замена окон и оконных блоков - 200 тыс. руб.

· МКДОУ д/с "Тополек" п. Краснооктябрьский: замена окон и оконных блоков - 199,961 тыс. руб. 
· МКДОУ д/с "Сказка" пгт. Нижнеивкино: замена окон и оконных блоков - 100,0 тыс. руб.

· МКОУ ООШ д. Большой Перелаз: замена окон и оконных блоков - 100,0 тыс. руб.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2023 году:

- по электрической энергии показатель остался на прежнем уровне и составил – 694  кВт ч на 1 проживающего в год. Оснащенность общедомовыми и квартирными приборами учета электроэнергии составляет 100 %;

- по тепловой энергии по сравнению с 2022 годом показатель не изменился  и составил – 0,19 Гкал на 1 кв. метр общей площади в год. Установка общедомовых приборов учета тепловой энергии осуществлена на 100 %. 

- по горячей воде показатель остался по сравнению с 2022 годом в 2023 году уменьшился на 0,1 куб. метров на 1 проживающего в год, в связи с тем, что на всех домах, где имеется горячее водоснабжение, установлены и функционируют приборы учета воды. Данный показатель стал равен 15,5 куб. метров на 1 проживающего в год.

- по холодной воде показатель снизился на 0,2 куб. метров на 1 проживающего в доме в год в связи с тем, что оснащение общедомовыми приборами составило 100 % и продолжается оснащением квартирными приборами учета. В 2023 году показатель расхода холодной воды равен 25,2 куб. метров на 1 проживающего в доме в год.
- по природному газу удельная величина потребления увеличилась с 208,6 куб.м. на одного проживающего до 201,6 куб.м.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году по сравнению с предыдущим годом:

- тепловая энергия составила 0,14 Гкал на 1 кв.м. общей площади, в 2023 году. Показатель по сравнению с 2022 годом не изменился. Одним из факторов влияющих на потребления тепловой энергии является проведение мероприятий по энергосбережению - в 2023 году в семи муниципальных зданиях выполнены работы по замене окон. 

- холодная вода - 0,94 куб.м. на одного человека населения, в 2022 году – 1,46 куб.м. на одного человека населения. 
- природный газ - в 2023 году потребление составило 0,67 куб.м. на 1 человека. По сравнению с прошлым годом показатель увеличился  на 0,318 куб.м. на 1 человека, в связи с тем, что природный газ бюджетными организациями расходуется на отопление, в 2023 году среднесуточная температура по сравнению с 2022 годом была выше;
- электрическая энергия на одного человека населения составила 145,15 квт/ч, в 2022 году – 152,3 квт/ч. Показатель по сравнению с прошлым периодом снизился на 7,15 квт/ч. Увеличение потребления электроэнергии произошло по причине того, что 5 муниципальных зданий находятся на автономном электроотоплении и потребление электрической энергии зависит от продолжительности отопительного сезона и температуры наружного воздуха. В 2023 году продолжительность отопительного сезона меньше, чем в 2022 году.
Глава Куменского района                                                              И.Н. Шемпелев
