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Сведения о мероприятиях, проведѐнных по подготовке

к 4 классу пожарной опасности в лесах

в Кумёнском районе

         По данным сайта ИСДМ "Рослесхоз" на 20 июля 2025 г. на территории Кумёнского района прогнозируется 4 класс пожарной опасности.

Прогнозируется возникновение 1-2 очагов природных пожаров.

В целях предупреждения возникновения природных пожаров, а также с целью создания условий для оперативного реагирования, главами муниципальных образований Кумёнского района Кировской области, в пределах своей компетенции обеспечивается проведение комплекса организационных и инженерно-технических превентивных мероприятий:
· организовано доведение информации до населения об ожидаемых неблагоприятных метеоявлениях через официальные сайты муниципальных образований в сети Интернет. Особое внимание обращено на работу с детьми и пожилыми людьми. До 20.07.2025г. информация будет выложена на сайт администрации района, а также будет размещено в группе ВК;
· в Кумёнском лесничестве ограничено посещение отдельных наиболее опасных участков леса и разведение костров в лесу;

· приведены в готовность пожарные команды 17 арендаторов лесов (бригады из наземных пожарных команд с пожарной техникой и средствами транспорта), которые сосредоточены, ближе к участкам, наиболее опасным в пожарном отношении;

· проверено наличие 45 шт. аншлагов по Правилам поведения в лесах, 6 шт. шлагбаумов, ограничивающих въезд в лесные насаждения;

· проведено 78 рейдов наземного патрулирования 9 группами в составе 36 человек по 54 маршрутам на участках, отнесённых к IV классу пожарной опасности, и особенно в местах работ и в местах, наиболее посещаемых населением;
· пожарные команды и лесопожарные формирования 14 арендаторов лесных участков приводятся в полную готовность;

· противопожарный инвентарь и средства транспорта проверены и приведены в готовность к использованию;

· усилена противопожарная пропаганда особенно в дни отдыха. Запрещено пребывание граждан в лесах или отдельных участках лесного фонда;
· организовано устройство защитных противопожарных полос в лесах;
В целях предупреждения возникновения природных пожаров в Куменском районе проверены следующие превентивные мероприятия:

·  План подготовки к пожароопасному периоду 2025 года на территории Куменского района утвержден решением КЧС и ОПБ района от 04.02.2025 (протокол № 1). В данном плане определены мероприятия по профилактике пожаров, ответственные исполнители и сроки проведения работ;
· Администрацией Куменского района принято постановление от 02.04.2025 № 153, «Об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период 2025 года», которым утверждён состав оперативного штаба по организации тушения лесных пожаров на территории района, а также состав межведомственной комиссии по проверке готовности к пожароопасному периоду;
· Перечень и состав формирований, которые могут быть привлечены к тушению лесных пожаров, пожарной техники и оборудования, противопожарного снаряжения и инвентаря, средств связи определены в Плане тушения лесных пожаров на территории Куменского лесничества на 2025 год, утверждённого 04.02.2025 г.;
· Решением Куменской районной Думы от 17.12.2024 № 32/183 создан резервный фонд администрации Куменского района на 2025 год в сумме 1500,0 тыс. рублей;                        
· Резервы финансовых ресурсов также созданы во всех поселениях района на общую сумму 105 тыс. руб;               

· Администрацией Куменского района создан резерв материальных ресурсов (постановление от 16.02.2015 № 74 «О создании районного резерва материальных ресурсов для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, предотвращения и ликвидации аварийных ситуаций на объектах жизнеобеспечения и обеспечения мероприятий гражданской обороны на территории Куменского района»;                                

· Через районную газету «Куменские Вести», на сайте администрации района ведётся разъяснительная работа среди населения по соблюдению правил пожарной безопасности, публикуется информация по пожарам, их причинам. Проводятся собрания (сходы) с населением;

· Организовано патрулирование населенных пунктов подверженных угрозе лесных пожаров на территории Куменского района;

· В случае ухудшения обстановки с пожарами на территории района будет введён соответствующие режимы функционирования. 
      Старший опер. группы от МЧС Шабардин Александр Анатольевичт.8 9229666092.

     Старший от лесного отдела Кумёнского лесничества министерства лесного хозяйства по Кировской области начальник Чекалкин Павел Иванович т. 8 912 714 34 91
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